



*«Национальным рейтинговым агентством» подтвержден рейтинг надежности ОСАО «Россия» на уровне «А», присвоен негативный прогноз.*

ОСАО «Россия» – крупный федеральный страховщик, работающий на рынке с 1990 года.

Уставный капитал общества составляет 2 миллиарда рублей, активы на 01.07.2013 г. – 9,42 млрд рублей.

Ключевыми акционерами ОСАО «Россия» являются компании, находящиеся под мандатом международной инвестиционно-консалтинговой группы EastOne, предоставляющей услуги в сфере управления активами.

Лицензии С №000277 и П №000277 от 16 марта 2006 года дают обществу право на осуществление 22 видов страхования и входящего перестрахования.

Объем страховых премий за I полугодие 2013 года составил 1,93 млрд рублей, что на 23% меньше аналогичного показателя за предыдущий год. Объем выплат по сравнению с I полугодием 2012 года увеличился на 10% и составил 1,2 млрд рублей. Уровень убыточности выше среднего по рынку.

Сбалансированность страхового портфеля компании невысокая. Около 54% премий приходится на ОСАГО, 18% – на страхование транспортных средств, 9% – на добровольное медицинское страхование, 5% – на страхование от несчастных случаев, по 3% – на страхование имущества юридических лиц и ответственности.

Клиентами компании являются более 55000 юридических лиц и 420000 граждан. Количество заключенных договоров в 2012 году превысило 955 тысяч, в I полугодии 2013 года – 478 тысяч.

Региональные представительства компании присутствуют во всех крупнейших городах России. В настоящее время работают более 300 обособленных подразделений страховщика, в том числе 64 филиала и 236 клиентских офисов.

Инвестиционная политика ОСАО «Россия» умеренно консервативна. Качество инвестиционного портфеля достаточное. Три четверти вложений приходится на корпоративные облигации и акции. Также в составе портфеля присутствуют депозиты банков, векселя прочих организаций, облигации субъектов РФ.

Уровень риска в отношении ОСАО «Россия» оценивается выше среднего. Положительными факторами, влияющими на надежность организации, являются поддержка со стороны собственников, развитая филиальная сеть, надежная система перестраховочной защиты, высокий уровень платежеспособности, снижение дебиторской задолженности.

Среди негативных факторов, оказывающих влияние на присвоенный рейтинг ОСАО «Россия», следует отметить высокую долю ОСАГО в портфеле, рост комбинированного коэффициента убыточности, повышенный уровень репутационного риска и риска санкций со стороны регулятора, относительно высокий уровень резерва заявленных, но не урегулированных убытков по автострахованию.

«Поддержка акционера является основным фактором, позволяющим компании работать с положительным финансовым результатом и продолжать реорганизацию бизнеса. Продолжается внедрение единой информационной системы, расширен перечень банков, при которых аккредитован страховщик, разработаны новые программы страхования. Однако промежуточные итоги реализации стратегии, принятой в 2011 году, не позволяют рассчитывать на достижение заявленных целей к изначально заявленному сроку – концу 2014 года. Почти три четверти портфеля составляют договоры автокаско и ОСАГО, календарная убыточность по которым на фоне снижения страховых премий превышает среднерыночные значения. Сохраняется повышенный уровень репутационного риска и риска санкций со стороны надзорных органов. Сочетание этих факторов с сокращением объемов бизнеса, ростом просроченной

задолженности и относительно высоким уровнем РЗНУ привело к присвоению негативного прогноза», – отмечает руководитель проекта «Рейтинги страховых компаний» «Национального рейтингового агентства» Татьяна Никитина.

Источник: [Википедия страхования](#) , 16.09.13